

党的二十届三中全会把“坚持党的全面领导”摆在进一步全面深化改革必须贯彻的重大原则首位,聚焦提高党的领导水平和长期执政能力,加强党的领导和党的建设、推进全面从严治党等作出部署安排。这充分体现了我们党以党的自我革命引领社会革命的高度自觉、用改革精神和严的标准管党治党的坚强决心,必将确保进一步全面深化改革、中国式现代化建设行稳致远。

办好中国的事情,关键在党。党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,自上而下形成党领导改革工作机制,对全面深化改革作出系列重大战略部署,有效应对重大风险挑战、克服艰难险阻,解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。实践证明,坚持党的全面领导是改

革开放以来特别是新时代全面深化改革取得成功的宝贵经验,也是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证。前进道路上,必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断推进党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。 (下转02版)

### 学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团宣讲报告会、省委宣讲团首场宣讲报告会暨全省市厅级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式举行

# 学深悟透做实党的二十届三中全会精神 进一步全面深化改革 走好中国式现代化康庄大道

## 黄坤明作宣讲主题报告暨开班动员讲话 王伟中黄楚平林克庆孟凡利出席

### 学习贯彻党的二十届三中全会精神

本报讯 根据党中央统一部署及省委工作安排,7月27日上午,学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团宣讲报告会、省委宣讲团首场宣讲报告会暨全省市厅级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式在广州举行,同时套开省委理论学习中心组学习会。中央宣讲团成员、省委书记、学习贯彻党的二十届三中全会精神省委宣讲团团长黄坤明作宣讲主题报告暨开班动员讲话,强调要以高度的政治自觉和强烈的使命担当,把学习好、宣传好、贯彻好党的二十届三中全会精神,切实把思想和行动统一到习近平总书记、党中央关于进一步全面深化改革的决策部署上来,把智慧和力量凝聚到落实全会确定的各项任务上来,推动全省上下振奋改革精气神,在进一步全面深化改革、推进中国式现代化中走在前列,为新时代新征程广东现代化建设注入源源不断的强大动力。省委副书记、省长王伟中主持会议,省人大常委会主任黄楚平,省政协主席林克庆,省委副书记、深圳市委书记孟凡利出席会议。

黄坤明指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时刻召开的一次十分重要的会议,是新的历史起点上进一步全面深化改革、推进中国式现代化的总动员、总部署,对于全党全国各族人民团结奋斗、锐意进取,以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景,实现第二个百年奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦,具有重大意义、深远影响。要深刻认识全会的历史方位和重要地位,充分看到激发改革根本动力,对于把握历史主动、发展主动,防范风险、应对挑战,确保实现全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步至关重要。要深刻认识全会研究进一步全面

深化改革、推进中国式现代化问题充分彰显了总书记、党中央将改革进行到底的坚强决心和强烈使命担当,是对新时代新征程举什么旗、走什么路的再宣示。深刻认识总书记在全会所作报告和重要讲话,系统总结一年多来中央政治局的工作,深刻阐述进一步全面深化改革、推进中国式现代化的重大意义、总体要求、重大原则、根本保证等一系列方向性、根本性重大问题,把我们党对改革的规律性认识提升到全新高度;全会审议通过的《决定》既是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇,也是新征程推进中国式现代化的时代新篇,丰富和发展了习近平新时代中国特色社会主义思想,是党的历史上又一重要的马克思主义纲领性文献。深刻认识全会各项成果得到与会同志和全党全国各族人民一致拥护,广大干部群众热切期待、热烈响应,国际舆论高度关注、积极评价,进一步统一思想、激发斗志,凝

聚人心、汇聚力量。要深刻认识党的二十届二中全会以来党和国家事业取得的重大成就,深入体会过去一年多来习近平总书记、党中央把握大局、引领变局、开创新局,实现贯彻党的二十届三中全会精神的良好开局,推动中国式现代化建设呈现新气象,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,进一步全面深化改革,走好中国式现代化康庄大道,不断续写“两大奇迹”新篇章。

黄坤明强调,要深刻认识进一步全面深化改革、推进中国式现代化的重大意义和总体要求,自觉把改革摆在更加突出位置,增强进一步深化改革的科学性、预见性、主动性、创造性。要深刻认识新时代全面深化改革的伟大成就,从中汲取继续前行的智慧和力量,在新征程进一步全面深化改革中勇担使命、走在前列,以改革的不断突破,推动广东现代化建设行稳致远。 (下转02版)

## 上半年全国规模以上工业企业利润稳定恢复

新华社北京7月27日电 国家统计局27日发布数据显示,上半年,随着各项宏观政策落实落细,全国规模以上工业企业利润同比增长3.5%,增速比1至5月份加快0.1个百分点,企业利润持续稳定恢复。

数据显示,6月份规模以上工业企业利润同比增长3.6%,增速比5月份加快2.9个百分点。上半年,在41个工业大类行业中,有32个行业上半年利润同比增长,增长率为78%,与1至5月份持平。

装备制造业有力支撑工业利润增长。上半年,装备制造业利润同比增长6.6%,拉动规模以上工业利润增长2.2个百分点,对规模以上工业利润增长的贡献

率超六成。装备制造业利润占规模以上工业的比重为35%,同比上升1个百分点,今年以来比重持续上升,规模以上工业利润行业结构不断改善。

消费品制造业利润持续快速增长。国内消费需求有所恢复,叠加工业品出口增长加快,上年同期基数较低等因素,上半年,消费品制造业利润同比增长10%,延续年初以来的两位数增长态势,增速高于规上工业6.5个百分点。

采矿业、原材料制造业利润降幅明显收窄。上半年,上游行业效益持续恢复,采矿业、原材料制造业利润同比降幅比1至5月份分别收窄5.4个和6.6个百分点。

## 非洲葡语国家政党青年领导人访问珠海

本报讯 记者余沁霖 实习生陈纤纤报道:应中联部邀请,7月26日至29日,非洲葡语国家政党青年领导人考察团到访珠海,深入了解我市基层工作的经验和方法,感受珠海城市发展的魅力和活力。考察团成员由安哥拉、佛得角、几内亚比绍、莫桑比克、圣多美和普林西比五个国家九个政党的杰出青年领导人和组织机构精英组成。

7月27日上午,考察团一行来到珠海规划展览馆,浏览珠海的历史沿革、生态底色、建设重点、规划蓝图等内容,感受珠海城市发展的脉搏。

下午,考察团一行参观香港街道人大代表大会联络站,与人大代表和社区居民面对面交流,了解香港人大智慧平台“零距离、全时空”将“民有所呼,我有所应”落到实处的服务理念,并走进人大代表讲堂、人大直播间等功能室,亲身感受全过程人民民主在珠海的生动实践。

鼓声清脆、脚步飒飒,在前神市民服务中心的舞蹈室内,穿着漂亮服饰的老人正在排练特色民族舞。看到考察团来访,他们丝毫不怯场,热情邀请外宾一同跳舞,并分享中国舞蹈的技巧。

“太有意思了,这里的每位爷爷奶奶都充满了活力。”佛得角非洲独立党青年组织副主席薇薇安·布里托表示,在服务中心内看到了“幼有所育、老有所学”的生动情景。“希望可以将这些好经验带回我的国家,为民众带来更多的福祉。”

据悉,在接下来的行程中,考察团还将参观横琴粤澳深度合作区、珠海格力电器股份有限公司以及港珠澳大桥珠海口岸。

市委外办相关负责人表示:“希望此次考察活动能成为一个窗口,让非洲葡语国家政党青年领导人更加全面、深入地了解中共二十届三中全会的深远意义,感受中国式现代化在珠海的发展进程,了解全过程人民民主在珠海的生动实践以及珠海推动新时代文明实践的务实举措,也为珠海和非洲未来在更多领域的交流与合作奠定坚实基础。”

## 万山牵手世界百强水产企业 海洋牧场规模再扩大

### “百千万工程” 珠海在行动

本报讯 记者张伟宁报道:近日,珠海万山现代渔业有限公司与广东恒兴集团有限公司海洋牧场携手建设的万恒海洋牧场项目正式签约启动。据悉,该项目20口90米周重力式网箱将于8月底完成主体建设,预计年产量1100吨。

恒兴集团是世界百强水产企业、中国民营企业500强,在水产食品产业链发展方面有着深厚的行业积淀。万山现代渔业有限公司作为区属企业,是万山区建设海洋牧场、打造“蓝色粮仓”的主力军之一。本次万恒海洋牧场项目的签约,是万山区以龙头合作模式在深远海养殖装备建设方面的一次新突破。

万恒海洋牧场项目以渔业公司海

洋牧场二期(重力式网箱)项目为试点开展深远海养殖。合作先期的20口90米周重力式网箱将于8月底完成主体建设,年内开展试运营。养殖品种以金鲷鱼、珍珠斑、金鼓鱼、黄鳍鲷等为主。

广东恒兴集团有限公司董事长陈丹表示,万山群岛有着广阔丰富的海域资源和区位优势。万恒海洋牧场项目是恒兴集团进军粤港澳大湾区广阔市场迈出的重要一步,将着力打造集种苗、饲料、养殖、加工、销售于一体的渔业行业新典范。

万山区党委副书记、管委会主任高磊表示,此次万恒海洋牧场项目正式签约是万山区打造深远海养殖“珠海范式”的新起点,期望合作双方充分利用广阔的海域,加快完善深远海养殖产业链,创建有影响力的渔获品牌,在推进“百千万工程”、联农带农道路上走深走实,力争在全市、全省乃至全国树立海洋牧场建设新标杆,为“粤海粮仓”高质量发展贡献“万山力量”。

## 横琴加速智能网联自动驾驶汽车发展 开放330公里全域路网

本报讯 记者陈秀岑报道:7月26日,横琴粤澳深度合作区城市规划和建设局宣布开放330公里全域路网作为智能网联自动驾驶汽车道路测试和示范应用路段,为自动驾驶汽车在横琴的应用提供更广阔的空间。

自2022年9月15日合作区智能网联自动驾驶汽车应用落地以来,横琴智能网联自动驾驶汽车路网开放工作持续推进。2022年9月,合作区开放第一批约22公里测试路段,同年12月开放第二批约80公里测试路段;2023年3月,开放第三批约93公里测试路段。

经过近两年的建设与探索,横琴智能网联自动驾驶汽车的技术日趋成熟。如今,随着最后135公里公开道路的开放,横琴智能网联自动驾驶汽车将在更

广阔、更多样化的场景中开展应用。

合作区城市规划和建设局表示,此次全域路网的开放,意味着自动驾驶汽车将可以在横琴更多路段进行实测。这些路段涵盖横琴现有的各种交通场景,不仅能够进一步检验自动驾驶汽车的感知、决策和执行能力,而且还能帮助车企收集更全面的道路数据,优化自动驾驶算法,进一步提高公众对自动驾驶技术的信任度和接受度,为自动驾驶汽车的进一步应用打下坚实基础。

此外,全域路网的开放还有望吸引更多自动驾驶汽车企业和研发机构入驻横琴,带动智能交通相关产业链进一步完善和发展,推动横琴逐步形成研发、测试、应用于一体的智能网联汽车产业集群。

## 闪耀巴黎 逐梦奥运

# 中国队迎来开门红!

在7月27日进行的巴黎奥运会射击10米气步枪混合团体项目上,中国选手黄雨婷/盛李豪以16:12击败韩国组合金智贤/朴是峻,摘得本届奥运会首枚金牌,把中国射击队40年来的“首金传统”再次发扬光大。

40年前,在洛杉矶奥运会上,男子手枪选手许海峰为中国实现奥运金牌“零”的突破。此后,女子步枪选手杜丽、易思玲和杨倩曾先后拿到过奥运会首金。

奥运会之前,黄雨婷和盛李豪的组合在各项大赛中可谓所向披靡。两人曾携手拿到2023年射击世锦赛金牌,并成功在杭州亚运会上夺冠。在2024年的两站射击世界杯分站赛上,他们也连续击败各路好手,成为本届奥运会该项目的最大夺冠热门。

新华社发



▶▶相关报道见03版

## 珠海教师黄珊担任巴黎奥运会网球裁判

# “火眼金睛”执裁,便是为国争光

□本报记者 张映竹 见习记者 陈奕樊

法国巴黎塞纳河畔,金色大船缓缓驶过巴黎市政厅,法国女高音歌唱家玛丽娜·维奥蒂站立在船头,吟唱经典歌剧《卡门》,咏叹“爱情像一只自由的小鸟”……

这是巴黎奥运会网球裁判员、遵义医科大学珠海校区老师黄珊用手机记录下的开幕式精彩画面,“不愧是巴黎人‘等了一个世纪的盛会’!”

巴黎当地时间7月26日晚(北京时间27日凌晨),第33届夏季奥运会开幕式在塞纳河上拉开帷幕。黄珊受邀观礼,同近30万现场观众一起,在塞纳河畔感受法兰西深厚的文化底蕴和浪漫的艺术气息。

2023年底,黄珊正式收到国际网球联合会的邀请函,邀请她参与2024年巴黎奥运会网球比赛的执法工作。这是黄珊自东京奥运会以来,第二次以国际级网球裁判身份参与夏季奥运会。

黄珊在河南安阳长大,父亲是田径教练员,母亲是跳高运动员,从小便受到体育运动熏陶,心怀奥运梦想。一次,小黄珊被电视里优雅的网络运动画面所吸引,刻在骨子里的体育基因被唤醒,从此她全身心地爱上了网球运动。2018年,向往大海的黄珊,作为遵义医科大学珠海校区的引进人才落户珠海,成为一名新珠海人。

网球裁判员有严格的等级和职能划分,分为监督、裁判员、裁判组长、主裁和司线五种身份。此次黄

珊将负责司线员的工作。“裁判是一场赛事‘公平的标尺’,司线员更要做到‘火眼金睛’。”黄珊介绍,网球司线员的职责是执裁自己所负责的界外,对球的落点做出界内或界外的判罚,并做出呼报。

那么,如何才能成为一名奥运会网球裁判?黄珊告诉记者,国际级裁判员可以报名申请成为奥运会的国际技术官员,经中国网球协会推荐,再经过国际网球联合会的选拔,依据近年来参加国际大赛的工作经历,确定最终人选。 (下转02版)